
Pred nami priprave na volitve
Leto dni nas loči od novih voli-

tev, ki bodo spomladi 1986. Raz-
prave o pripravah potekajo že ne-
kaj mesecev tako v vseh organiza-
cijah SZDL, kakor tudi v javnih
občilih. V dosedanjih razpravah
je prevladalo prepričanje, da se
moramo lotiti priprav iz spoznanj,
ki so nam jih dale volitve v letu
1982 in iz izkušenj v delovanju
delegatskega sistema. Zavedatno
se, da zaostajanje v razvoju samo-
upravljanja odseva tudi vse sla-
bosti v delu delegacij in v delegat-
skih skupščinah. Zato moramo v
pripravah na volitve posvetiti vso
potrebno skrb tako odpravljanju
vzrokov za zastoj samoupravnega
načina odločanja, kakor tudi pre-
tehtani izbiri možnih kandidatov
za bodoče delegate. To je v tem
času osnovna naloga vseh subjek-
tivnih sil, združenih v frontno or-
ganizirani socialistični zvezi.

Priprave na volitve torej niso le
vprašanje kadrovske izbire in te-
hnične izpeljave volitev. So po-
globljeno politično delo čim šir-
šega osveščanja delovnih Ijudi in
občanov, pa tudi borba za odpra-
vo tistih zavor v naših okoljih, ki
slabijo ali celo onemogočajo raz-
voj samoupravljarvja. Te zavore po
znane. So odsev družbeno-eko-
nomskega položaja, v katerem
smo se znašli. Prav ta položaj, ki
je sedaj družbena realnost, pa ni
nastal sam od sebe in tudi ne zgolj
zaradi zaostrenih gospodarskih
razmer, ki pretresajo sodobni
svet, predvsefn nerazvite države.
To je posledica nestvamih hotenj,
nesposobnosti, pa tudi zavestne-
ga odločanja mimo samouprav-
nih organov. Gre torej za pojav
uzurpacije predvsem uprayno-te-
hnokratskih struktur, ki so često
lzrabljale samoupravne organe
kot plašč za prikrivanje lastne od-
govornosti.

Razumljivo je, da je zahteva po

zaosireni odgovornosti sedaj eno
od osredryih vprašanj. To teija od
nas vseh, da se tvorno in kritično
lotimo razreševanja vsakodnev-
nih težav. Vendar se v tem času
pojavljajo posamezniki in sile, ki
poskušajo pred javnostjo prikaza-
ti, da je za vse te težave kriv samo-
upravni sistem in da je potrebno
iskati izhod iz tega v »novih«
usmeritvah. To »novo« pa je zelo
staro. Že Kardelj je v svoji znani
študiji »Smeri razvoja...« pred
osmimi leti opozarjal, kam nas
lahko pripelje neskladje med de-
mokratično politično obliko druž-
benega samoupravljanja in drugi-
mi oblikami odločanja. Rešitve,
ki jih ponuja centralistični etati-
stični pristop, so nesprejemljive,
kakor je nesprejemljivo vračaiye
v oblike meščanskega parlamen-
tarizma. Ko govorimo o tvornem
kritičnem pristopu, moramo po-
udariti, da odklanjamo vse -tako,
»nove« rešitve, tako, kot tudi vse
oblike malodušnosti, ki je danes
često prisotna in nam zamegljuje
pogled v prihodnost.

Tako lotevanje priprav na voli-
tve nam bo omogočilo, da v vseh
okoljih, že sedaj, pred sezono do-
pustov, spodbudimo kritično
analizo našega lastnega dela. To
nam bo omogočilo spoznanje, kaj
moramo izboljšati in katere Ijudi
naj izberemo, da bodo v sledečem
obdobju prevzeli na sebe odgo-
vornost za naš boljši jutri. Le na
ta način ne bo zgolj besedičenje
geslo »prave ljudi na prava
mesta«.

Evidentiranje kandidatov je
eno najodgovornejših opravil.
Doseči moramo čim širše eviden-
tiranje, da bo možnost izbora kan-
didatov, tako po strukturi, kakor
tudi po sposobnostih in znanju,
čim širša. Pri tem ne smemo pre-
zreti zelo važne podrobnosti: z
vsakim evidentiranim možnim

kandidatom se moramo osebno
pogovoriti in doseči soglasje tako
za to, za vrsto delegacije, kjer naj
bi deloval, kot tudi katero odgo-
vornost je pripravljen prevzeti.

Ni odveč ponovno opozoriti, da
pridobimo za delo delegatskih
skupščin čimveč mladih. Povpre-
čna starost delegatov v sedanjem
obdobju je vsekakor previsoka.
Pomladitev nam ne bo prinesla
zgolj popravka starostne struktu-
re, ampak predvsem novo sveži-
no idej in zagnanosti za uresniči-
tev in uveljavitev samoupravlja-
nja, kot osnovnega produkcijske-
ga odnosa. Spoznanje, da stoji
svet na mladih, moramo potrditi
tudi v naši delegatski praksi in ne
samo to; gradimo družbo bodo-
čnosti in kdo, če ne mladi, naj
prevzame na sebe odgovomost za
ukrepe, ki naj nas izpeljejo iz se-
danjih težav. Prav zato moramo
dati mladim možnost, da sami s
svojim delom vplivajo na to, kako
bomo živeli v pnhodnje.

Druga opravila v pripravah na
volitve pa so odločitve o tem, ka-
ko bomo volili.-V dosedanjih raz-
pravah je bilo veliko govora o
tem, ali bomo volili po enotnih
kandidatnih listah, ali po listah,
kjer bo možnost izbire med pred-
loženimi kandidati. To je vpraša-
nje, ki se vleče skozi vse volitve
povojnega obdobja. Nekateri po-
stavljajo to vprašanje kot vpraša-
rye demokratičnosti volitev. Mne-
nja o tem so vsekakor različna.

V SZDL se vseskozi zavzema-
mo za to, da mora v volilnem po-
stopku priti do izraza najvišja
stopnja demokratičnosti. To po-
meni, da moramo v pripravah na
volitve omogočiti vsakomur, da
tvorno vpliva na izbor možnih
kandidatov in v tem postopku
uveljavlja svojo voljo. Evidentira-
nje možnih kandidatov moramo
zato opraviti zelo odprto. O iyih

naj razpravljajo zbori delavcev v
združenem delu, zbori stanoval-
cev, družbenopolitičnc organiza-
cije itd., torej ljudje v vseh obli-
kah našega družbenega organizi-
ranja. Razprava pa ne sme izzve-
neti kot »eznanjanje delovnih lju-
dih in občanov z ze sprejetim
izborom možnih kandidatov, am-
pak kot aktiviranje vseh, da s svo-
jimi predlogi ali pripombami ak-
tivno sodelujejo v evidentiranju.
Na ta način bo demokratičnost
predvolilnega postopka res zago-
tovljena. Odločitev, za katera de-
legatska mesta se postavi več
kandidatov in če je po opisanem
predkandidacijskem postopku to
sploh potrebno, bodo delovni lju-
dje in občani sprejeli na kandida-
cijskih konferencah.

Končno moramo opredeliti še
podrobne naloge organizacij
SZDL in sindikatov pri spremlja-

tvju predvoJilnih opravil. Ktjub
upravičenim ugovorom, da je sta- .
tistično spremljanje teh opravil
preobsežno in zamotano, moramo
ugotoviti, da v republiki niso
uspeli poenostaviti postopkov..
Tako so pred nami ponovno stara
statistitna porotila izpred štirih
let. V pripravah na volitve bomo
stanje evidentiranih možnih kan-
didatov ugotavljali trikrat, ločeno
za družbenopolitične skupnosti
in samoupravne interesne skup-
nosti. Podrobnosti o tem ne nava-
jam, saj so vse organizacije že pre-
jele ustrezna navodila.

Predvolilno obdobje postavlja
torej pred nas vse obilo dela. V
trdnem prepričanju, da bodo vsi
ti napori prispevali k nadaljnji
uveljavitvi samoupravnih odno-
sov, h krepitvi na$e družbne
skupnosti, ne bomo pri tem var-
čevali s svojimi močmi.
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